Информация

ПЕРВАЯ МЕЖДУНАРОДНАЯ НАУЧНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ «СОЛОМИНСКИЕ ЧТЕНИЯ»



8-9 ноября 2022 г. в Южно-Уральском государственном университете (г. Челябинск) прошла Первая Международная конференция «Соломинские чтения», посвященная памяти академика РААСН и РАЕН, доктора технических наук, профессора, основателя и руководителя научной школы гибких фундаментных конструкций Виталия Ивановича Соломина (1928–2020 гг.). В.И. Соломин проработал в ЧПИ-ЮУрГУ более 60 лет, создал кафедру строительной механики и много лет руководил ею, с 1965 по 1968 г. возглавлял инженерностроительный факультет, с 1978 по 1983 г. занимал пост проректора по научной работе университета. Как заведующий кафедрой, он подготовил несколько тысяч инженеровстроителей, а созданная им научная школа хорошо известна в России и за рубежом. Виталий Иванович – почетный гражданин г. Челябинска.

Организаторами конференции выступили Российская академия архитектуры и строительных наук (РААСН), ведущие строительные вузы Москвы, Челябинска, Екатеринбурга, Томска, а также ООО «СПЕЦВЫСОТСТРОЙПРОЕКТ». Научный руководитель конференции В.И. Травуш, PAACH, академик ческих наук, заслуженный деятель науки сийской Федерации, Почетный строитель России, лауреат премии Совета Министров СССР, лауреат Государственной премии Российской Федерации, трижды лауреат премии тельства Российской Федерации.

Тематика докладов посвящена актуальным проблемам по созданию нелинейных моделей материалов, конструкций зданий и сооружений,

оснований и фундаментов, по моделированию нелинейных процессов при статических и динамических воздействиях с использованием численных и аналитических методов исследования на основе современных программных средств с привлечением информационных технологий в области строительной науки. Выступления докладчиков проходили в очном режиме и в формате видеоконференции. Всего с сообщениями выступило более 50 чел. из вузов и НИИ Москвы, Санкт-Петербурга, Тюмени, Курска, Тольятти, Перми, Екатеринбурга, Челябинска, а также Республики Беларусь и Казахстана.

Информация



Сотрудниками кафедры и родственниками была подготовлена выставка, посвященная памяти В.И. Соломина: дипломы, награды, приветственные адреса, фотографии зданий и сооружений, в проектировании которых принимал участие В.И. Соломин и его ученики. А для иногородних участников оргкомитет провел экскурсию по г. Челябинску.

Нынешняя конференция проходила в рамках мероприятий, посвященных 70-летию Архитектурно-строительного института ЮУрГУ. Организаторы планируют, что она станет проводиться на регулярной основе.

Редакционная коллегия